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ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPAPORANGA 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

ATA DA 5 (QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025, 10 (DÉCIMA 

LEGISLATURA). REALIZADA DIA 09 DE ABRIL DE 2025 ÀS 171-130. SITUADA À RUA:  

AUGUSTO EVARISTO N2 30, BAIRRO CENTRO - IPAPORANGA - CEARÁ.  

PRESIDENTE: MARIA ELICIA DOMINGOS NASCIMENTO DE PAULA. 

VICE-PRESIDENTE: VEREADORA ANA MICHELLE LIMA BARROSO DE SOUZA. 

PRIMEIRO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO ELIVELSON RODRIGUES COSTA. 

SEGUNDO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO ANTONIO MELO BONFIM. 

Estavam presentes os Senhores(as) Vereadores(as): Ana Michelle Lima Barroso de 

Souza, Francisco Antonio Meio Bonfim, Francisco Elivelson Rodrigues Costa, João 

Paulo Ferreira, Manoel Alves de Oliveira, Manoel Bezerra Ferreira, Manoel Santana 

Vieira, Maria [lida Domingos Nascimento de Paula e Valdery Cavalcante Calisto. 

Também estavam presentes os Assessores Jurídico Dr. Nixon Marden de Castro 

Sales e o Dr. Francisco Elvys Silva Rodrigues. Havendo número legal, a Senhora 

Presidente declarou a Sessão Ordinária aberta às 17h30min. Em seguida, o 1 

Secretário fez a leitura da Ata da 4 (Quarta) Sessão Ordinária do ano de 2025, 

aprovada por unanimidade. Em seguida, o 12  Secretário fez a leitura das matérias: 

Parecer n207/2025 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da 

Comissão de Finanças, Orçamentos, Fiscalização e Controle e do Projeto de Lei 

n906/2025 - "DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Autoria: Poder Executivo. Aprovados por unanimidade. Na 

sequência, o 12  Secretário fez a leitura do Parecer n908/2025 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças, Orçamentos, 

Fiscalização e Controle e do Projeto de Lei n007/2025 - "INSTITUI O PROGRAMA 

DE REGULARIZAÇÃO FISCAL (REFIS) DO MUNICÍPIO DE IPAPORANGA, DISPÕE 

SOBRE O PARCELAMENTO DE CRÉDITOS TRIBUTÁRIOS, NÃO TRIBUTÁRIOS, DA 

REMISSÃO TRIBUTÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Autoria: Poder Executivo. 
Aprovados por unanimidade. Em seguida, o 19  Secretário tez a leitura do Parecer 

n209/2025 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de 

Finanças, Orçamentos, Fiscalização e Controle e do Projeto de Lei n9008/2025 - 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO, NOS LIMITES ESTABELECIDOS NAS LEIS 

ORÇAMENTÁRIAS VIGENTES NO EXERCÍCIO DE 2025, A REALIZAR GASTOS COM OS 
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EVENTOS PÚBLICOS TRADICIONAIS E CULTURAIS NO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Autoria: Poder Executivo. Aprovados por unanimidade. Dando 

continuidade, o 12  Secretário fez a leitura do Decreto Legislativo n202/2025. 

Autoria: Vereador João Paulo Ferreira. Aprovado por unanimidade. Em seguida, o 

12 Secretário fez a leitura do Requerimento n209/2025. Autoria: Vereador Valdery 

Cavalcante Calisto. Aprovado por unanimidade. Na sequência, o 12  Secretário fez a 

leitura do Requerimento n10/2025. Autoria: Vereadora Ana Michelle Lima 

Barroso de Souza. Em seguida, o 12  Secretário fez a leitura do Requerimento 

n211/2025. Autoria: Vereador Manoel Alves de Oliveira. Aprovado por 

unanimidade. Passa o uso da palavra para o Pastor Cleber Holanda Guedes da igreja 

Assembleia de Deus Templo Central, cumprimenta o Poder Legislativo do município 

de lpaporanga, e os irmãos da igreja. Diz que se sente honrado em receber esse 

apoio do Poder Legislativo especialmente do irmão/amigo Vereador João Paulo a 

quem tem um grande carinho e respeito. Parabeniza o Poder Executivo, o prefeito 

Amaro pelo trabalho prestado a comunidade; ressalta que se sente muito honrado 

de poder contribuir e de ter sido contemplado por esta homenagem, agradece 

todos os Vereadores pela oportunidade, fala que representará cada vez mais o 

evangelho do Senhor Jesus Cristo e deixa um texto sagrado: Salmo 33, versículos 

de 12 a 15: "Bem-aventurada é a nação cujo Deus é o Senhor e o povo que ele 

escolheu para sua herança. O Senhor olha desde os céus e está vendo a todos os 

filhos dos homens. Da sua morada da sua contempla todos os moradores da terra, 

ele é quem forma o coração de todos eles que contempla todas as suas obras". 

Agradece a todos, externa a sua alegria e que Deus abençoe a todos. Vereador João 

Paulo Ferreira saúda a todos presentes, cumprimenta o Pastor Cléber Holanda, 

pastor Elton Cavalcante da Igreja Batista Soma todos os membros da Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus onde o mesmo tem um grande carinho, agradece a 

todos os nobres colegas Vereadores pela aprovação do Projeto que homenageia 

esse pastor, reconhece o grande trabalho que vem sendo desempenhado na 

Assembleia de Deus junto ao município de Ipaporanga pelo pastor Cleber e toda a 

igreja com muita dedicação, com serviços sociais que beneficiou a população e que 
continuem a trabalhar firme para engrandecer o nome de Deus. Relembra ainda 

que, esteve em uma reunião na Secretaria de Agricultura a convite do Vice-prefeito, 

com uma palestra sobre o cultivo e a produção de urucum com o Osvaldo da fábrica 

Tina condimentos, pois é importante para o fortalecimento da agricultura familiar 

do município de lpaporanga; fala sobre o Projeto de Lei enviado pelo Prefeito 
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Amaro Pereira, que autoriza os gastos com as festas culturais do município e um 

dos um dos pedidos que o mesmo fez ao Prefeito Amaro na última reunião que 

teve com ele, foi a inclusão do dia do Evangélico para ser realizado no município 

de Ipaporanga e acredita que irá ser atendido para realizar esta marcha para Jesus; 

recorda ainda que, fez uma visita ao distrito de Mulungu, pois tinha feito um pedido 

ao prefeito com relação à limpeza pública naquela comunidade e ficou muito feliz 

de ter sido atendido, ficando assim bem cuidada. Deixa seu abraço e que Deus 

abençoe. Vereadora Ana Michele Lima Barroso de Souza saúda a todos, 

cumprimenta os nobres colegas Vereadores em nome da presidente Elicia, deseja 

boas-vindas ao pastor que foi homenageado cidadão Ipaporanguense. Agradece 

aos nobres colegas Vereadores pela aprovação do seu requerimento, sobre o castra 

móvel com uma proposta eficaz do controle de animais de rua, e tem certeza que 

como os nobres colegas aprovaram, o prefeito também irá olhar com bons olhos 

para este pedido, pois sempre pensa no bem do povo e na saúde pública; ressalta 

que, hoje a saúde é destaque em toda a região; fala que é um pedido de muitos 

Ipaporanguenses, também gosta muito de animais e fica feliz em poder trazer esse 

requerimento e ser aprovado. Parabeniza o Vereador Valdery, pelo pedido da 

reforma do hospital, sabemos o quanto o gestor trabalha dia e noite pela saúde, o 

hospital tem um atendimento e profissionais de excelência, mas, sabemos que 

temos que melhorar; fica feliz em ter votado e poderá sempre contar com ela, para 

aprovar Projeto que seja para o bem de Ipaporanga. Agradece e muito obrigada. 

Vereador Francisco Elivelson Rodrigues Costa, saúda a todos, deseja as boas-vindas 

a todos presentes em nome do homenageado pastor Cléber que recebe hoje o 

título de cidadão lpaporanguense, sente-se feliz de poder estar contribuindo mais 

uma vez com o município aprovando propostas que vão realmente beneficiar a 

população. Parabeniza aos amigos pelos Requerimentos, Vereador Valdery 

requerendo ampliação, manutenção e reforma do hospital; ressalta que a saúde é 

uma área que quanto mais você faz, mais demanda irão surgir, também ao 

crescimento da população, fala ainda que o hospital bem gerido e cuidado pela 

gestão municipal. Parabeniza o Requerimento da Vereadora Michelle, que todos 
possam ter o cuidado, o controle do abandono dos animais, também para 

prevenção de doenças e contaminação até dos humanos então é bastante válido. 

Parabeniza o Vereador Manoel Alves, que esteve solicitando o roço das vias do 

distrito de Cajá dos Jorge, enfatiza ainda que quando secretário de finanças sempre 

viu o empenho e esforço do Prefeito Amaro com relação à limpeza, pois o mesmo 
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é bastante criterioso e sempre fazendo um trabalho com excelência. No mais, 

cumprimenta ainda, o Pastor Elton Cavalcante, e os amigos presente, que tem um 

carinho imenso, agradece e um abraço. Vereador Francisco Antônio Meio Bonfim, 

cumprimenta os nobres colegas Vereadores em nome da Presidente Elicia de Paula, 

cumprimenta a plateia em nome do Pastor Cleber Holanda, que foi homenageado 

recebendo o título cidadão ipaporanguense, cumprimenta ainda o Pastor Elton 

Cavalcante, seu amigo de infância. Parabeniza o Vereador João Paulo, pelo Projeto 

de Decreto em homenagem ao Pastor, sente-se feliz, ressalta o trabalho do mesmo 

à frente da igreja Assembleia de Deus e diz ser bastante merecido, pois sabemos 

que ele sempre estará disposto a atender os irmãos e falar uma palavra amiga; 

parabeniza também o Vereador Vaidery Cavalcante, pelo seu Requerimento para 

melhorias no hospital municipal; Enfatiza ainda, o grande trabalho do Prefeito 

municipal, que está sempre em busca de emendas para o município, como as obras, 

as passagens molhadas, calçamentos, e a limpeza. Sente-se grato por mais um dia, 

que Deus abençoe a todos e boa noite. Vereador Valdery Calcante Calisto, 

cumprimenta todos os colegas Vereadores em nome da Presidente Elicia, 

cumprimenta todos os presentes em nome da sua amiga e colega de trabalho 

Socorro Galberto; parabeniza o Pastor Cléber Holanda, pelo título de cidadão 

lpaporanguense e cumprimenta todos que acompanham pelas redes sociais. 

Agradece a Deus por está presente mais uma vez, agradece aos colegas Vereadores 

pela aprovação do Requerimento de sua autoria na qual solicita o chefe do Poder 

Executivo, o Prefeito Amaro Pereira para realizar uma reforma e ampliação do 

Hospital Municipal Dra. Francy Frota, acredita que será atendido a sua solicitação, 

sabemos que a nossa saúde evoluiu muito como citou o Vereador Elivelson, cita 

ainda, que a gestão municipal sempre investe em atendimento, procedimentos, 

ampliações para melhorar a saúde do município e também no investimento dos 

profissionais na qual aproveita para destacar a importância dos profissionais de 

saúde, não só do hospital, mas, de todo o município, que trabalham diuturnamente 

para atender e prestar serviço de qualidade à população. Destaca ainda, o grande 

serviço que é feito pela gestão municipal, a marca do Prefeito Amaro, na 

assistência, atendimento humanizado; os médicos que estão sempre procurando 

renovação, aumentando assim, os procedimentos ofertados e a qualidade no 

atendimento humanizado. Parabeniza os colegas Vereadores, que trouxeram os 

Requerimentos de grande valia como do Vereador João Paulo, da Vereadora 

Michelle Barroso e do Vereador Manoel Alves. No mais, agradece, um abraço a 

Rua Augusto Evaristo, N° 30 - Bairro Centro - CEP: 62.215-000 - Fone: (88) 3684.1512 - Ipaporanga - Ceará 

CNPJ N° 23.718.752/0001-98 - CGF N° 06.920.369-5 - E-mail: secretanacmi23(outlook.com   



ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPAPORANGA 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

todos e fiquem com Deus. Vereadora/Presidente Maria Elicia Domingos 

Nascimento de Paula parabeniza o Vereador João Paulo pelo belíssimo Projeto, de 

cidadão Ipaporanguense Pastor Cléber Holanda, enaltece sua responsabilidade, 

seu compromisso, fala que foi uma forma como o Vereador João Paulo reconheceu 

o trabalho e concedeu essa homenagem; parabeniza o Pastor Cleber Holanda e que 

Deus o abençoe juntamente com todos os fiéis e sua família; cumprimenta também 

o pastor Elton da Igreja Soma, sente-se feliz em ver esta Casa com bastante 

pessoas. Cita que todos os Requerimentos foram importantes, mas, dar ênfase a 

dois Requerimentos, como da Vereadora Michelie Barroso, que é de grande 

importância, pois sabe que sempre aparece animais abandonados em sua 

residência e acaba acolhendo todos, pois os mesmos precisam de cuidados; 

requerimento do Vereador Valdery Cavalcante, cita que quando pede a ampliação 

do hospital, percebe-se que a população está crescendo, então conforme isso, vai 

crescendo mais a demanda de especialistas; relata que na última reunião que 

esteve com o Prefeito, foi um dos assuntos discutidos que realmente é focar na 

saúde, sabemos que existe outras secretarias que também tem que se focar, mas, 

a saúde é um ponto muito crucial, sabemos que, tanto o gestor e os Vereadores 

tem o olhar diferenciado para intensificar mais isso. Deixa seu abraço a todos as 

mulheres que estão assistindo, em nome de uma pessoa especial a dona Quetinha, 

que tem um carinho enorme pela mesma. E não havendo mais nada a tratar, 

declara a Sessão encerrada às 19h. 

23M kP2 19 /1t À  
Maria Elicia Dot4ingos N. de Paula Francisco Elivel bn Rodrigues Costa 

Presidente 1° Secretário 
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